
 

 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  
               Αχαρνές, 09/02/2026 

Του:   Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτή Α’ Ανατολικής Αττικής  

 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

 

Θέμα:  «Διαχείριση, διαφάνεια, χρηματοδότηση και στρατηγικός ρόλος των 
Ελληνικών Αμυντικών Συστημάτων (ΕΑΣ)» 

 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Με αφορμή πρόσφατες αναλύσεις και δημοσιογραφικές έρευνες, εγείρονται σοβαρά ερωτήματα 
σχετικά με τη λειτουργία, τη χρηματοδότηση, τη διαχείριση και τη στρατηγική θέση της κρατικής 
αμυντικής βιομηχανίας «Ελληνικά Αμυντικά Συστήματα Α.Ε.». Ιδιαίτερα, το άρθρο της 
ιστοσελίδας Διαδικτύου ‘’VoiceNews’’, με τίτλο «ΕΑΣ: Η αναδρομή μιας απαξίωσης που μυρίζει 
σκάνδαλο (2019–2025)» αναφέρει ότι, παρά την σημαντική χρηματοδότηση του Δημοσίου 
(περίπου 170 εκατ.€ την περίοδο 2019–2025), η παραγωγή συρρικνώθηκε δραματικά και οι 
γραμμές παραγωγής πυρομαχικών παρέμειναν κλειστές, με αποτέλεσμα την απώλεια 
συμβάσεων και εξαγωγικών ευκαιριών, σε μια περίοδο κατά την οποία η σημασία της 
προμήθειας πυρομαχικών έχει αυξηθεί κατακόρυφα. Παράλληλα, ανεξάρτητες πηγές 
αναφέρουν ότι: (α) Έχει υπογραφεί συμφωνία με τον Τσέχικο όμιλο CSG για τη δημιουργία 
κοινοπραξίας ( Hellenic Ammunition A.E.), με σκοπό την παραγωγή πυρομαχικών στο Λαύριο, 
η οποία έχει προκαλέσει ενστάσεις για τους όρους και τη μακροχρόνια παραχώρηση υποδομών. 
(β) Υπάρχουν διαφοροποιήσεις στην τιμολόγηση συμβάσεων πυρομαχικών σε σχέση με το 
παρελθόν, που εγείρουν ερωτήματα για υπερκοστολόγηση. Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Αναλαμβάνετε την πολιτική ευθύνη για το γεγονός ότι, παρά τη συνεχιζόμενη κρατική 

χρηματοδότηση, τα ΕΑΣ οδηγούνται σε παραγωγική απαξίωση και σε οικονομικό αδιέξοδο;  
 

2. Με ποια νομιμοποίηση και με ποιες συγκεκριμένες εγγυήσεις διασφαλίζεται ότι η 

μακροχρόνια παραχώρηση υποδομών των ΕΑΣ σε ιδιωτική κοινοπραξία δεν συνιστά έμμεση 

εκχώρηση του στρατηγικού ρόλου της κρατικής αμυντικής βιομηχανίας; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής  
 
 
 
Φωτόπουλος Στυλιανός 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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